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UPROSZCZONA OFERTA REALIZACJI ZADANIA PUBLICZNEGO

POUCZENIE co do sposobu wypełniania oferty:
Ofertę należy wypełnić wyłącznie w białych pustych polach, zgodnie z instrukcjami umieszczonymi
przy poszczególnych polach lub w przypisach.
Zaznaczenie gwiazdką, np. "pobieranie*/niepobieranie*" oznacza, że należy skreślić niewłaściwą
odpowiedź i pozostawić prawidłową. Przykład: "pobieranie*/niepobieranie*".

I. Podstawowe informacje o złożonej ofercie

1. Organ administracji publicznej, do
którego adresowana jest oferta

Prezydent Miasta Szczecin

2. Rodzaj zadania publicznego1) 18) ekologia i ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa
przyrodniczego

II. Dane oferenta(-tów)

1. Nazwa oferenta(-tów), forma prawna, numer w Krajowym Rejestrze Sądowym lub innej
ewidencji, adres siedziby, strona www, adres do korespondencji, adres e-mail, numer telefonu

Nazwa: Stowarzyszenie Akademia Wiedzy, Forma prawna: Stowarzyszenie Rejestrowe, Numer Krs:

 
Adres korespondencji:

 
 

2. Dane osoby upoważnionej do
składania wyjaśnień dotyczących
oferty (np. imię i nazwisko, numer
telefonu, adres poczty elektronicznej)

III. Zakres rzeczowy zadania publicznego

1. Tytuł zadania publicznego Gramy w zielone

2. Termin realizacji zadania2) Data
rozpoczęcia

01.03.2026 Data
zakończenia

26.05.2026
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3. Syntetyczny opis zadania (wraz ze wskazaniem miejsca jego realizacji)

Opis zadania

Celem Projektu jest promocja świadomego podejścia do ekologii wśród seniorów z Szczecina
poprzez edukacyjne i społeczne działania.
Zadanie polega na:
- organizacji cyklu warsztatów ekologicznych skierowanych do seniorów, mających na celu
zwiększenie świadomości ekologicznej, rozwój wiedzy praktycznej i zaangażowanie w działania na
rzecz ochrony środowiska. Warsztaty/ spotkania będą prowadzone w niewielkich grupach (do 20
osób), co umożliwi swobodną dyskusję, wymianę doświadczeń oraz aktywne uczestnictwo każdego
uczestnika.
- organizacji wyjść i wyjazdów edukacyjnych do parków lub rezerwatów przyrody: Poznanie lokalnej
fauny i flory, omówienie problemów ochrony przyrody. Glinna, Zalesie, Przelewice, Hortulus. Wizyty
w ogrodach botanicznych: podziwianie różnorodności roślin i zdobywanie wiedzy o ich
właściwościach, wizyta w ekogeneratorze szczecińskim

Proponowane działania w ramach projektu:
1. Warsztaty dotyczące segregacji odpadów
• Nauka zasad segregacji odpadów.
• Omówienie znaczenia recyklingu dla środowiska i codziennego życia.
• Praktyczne ćwiczenia w sortowaniu odpadów.

2. Wycieczki edukacyjne
• Wizyta w parkach, rezerwatach przyrody (np. Glinna, Przelewice, Hortulus).
• Wizyta i warsztaty w Transgranicznym Ośrodku Edukacji Ekologicznej w Zalesiu
• Wizyta i warsztaty w ścieżce edukacyjnej BOEE – Barzkowickiego Ośrodka Edukacji
Ekologicznej.
• Nauka o różnorodności drzew i ich roli w ekosystemie. Poznanie lokalnej fauny i flory,
rozmowy o ochronie przyrody i ekosystemów.
• Ochrona owadów zapylających.
• Wizyta w Ekogeneratorze, spalarnia jako jedyna w Polsce ma wysoce skuteczny mokry
system oczyszczania spalin.
• Wizyta w Ekoporcie - zwiedzania lokalnego portu ekologicznego, z naciskiem na praktyki
przyjazne środowisku.

3. Spotkania z ekologami i działaczami społecznymi
• Prelekcje o aktualnych problemach środowiskowych, takich jak zanieczyszczenie powietrza,
zmiany klimatyczne.
• Przyczyny i skutki globalnego ocieplenia.
• Adaptacja do zmian klimatu.
• Oszczędność energii w gospodarstwie domowym.
• Omówienie zagrożeń wynikających z zanieczyszczenia wód.
• Praktyczne rozwiązania w zakresie oszczędzania i ochrony wody.
• Edukacja o skutkach zanieczyszczenia powietrza.
• Dyskusja o sposobach poprawy jakości powietrza w lokalnym środowisku.
• Ograniczenie plastiku.
• Wspólne omawianie inicjatyw ekologicznych na poziomie lokalnym.
• Warsztaty tworzenia ekologicznych produktów domowych
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• Nauka wytwarzania ekologicznych środków czystości, kosmetyków naturalnych i
wielorazowych opakowań.
• Promowanie zrównoważonego stylu życia.

4. Warsztaty tworzenia ekologicznych produktów domowych. Tworzenie świec sojowych: seniorzy
nauczą się tworzyć ekologiczne świece sojowe. Podkreślenie zastosowań soi jako zrównoważonego
surowca. Tworzenie Własnych Maści - Aromaterapia: warsztaty z zielarzami i aromaterapeutami,
skupiające się na tworzeniu naturalnych maści z ziół. Podkreślenie korzyści dla zdrowia i środowiska.

Po zakończeniu dotacji postaramy się dodatkowo do końca roku zorganizować:
- Klub książki ekologicznej Dyskusje na temat książek poruszających tematykę ekologiczną.
- Warsztaty z tworzenia ogrodów wertykalnych: Uprawa roślin na ścianach lub innych pionowych
powierzchniach.
- Wycieczki rowerowe lub piesze po okolicy: Obserwacja zmian zachodzących w środowisku.
- Spotkania z ekspertami: Zaproszenie naukowców, ekologów lub przedstawicieli organizacji
pozarządowych.
- Recykling i upcycling: Przekształcanie starych przedmiotów w nowe, użyteczne rzeczy.
- Sprzątanie parków i lasów: Aktywne uczestnictwo w dbaniu o środowisko naturalne.
- Sadzenie drzew i krzewów: Wspólne tworzenie zielonych przestrzeni w ramach różnych akcji
społecznych.

Wkład własny w dotacji chcielibyśmy przeznaczyć na opłacenie pracy przewodników, edukatorów

Miejsce realizacji

Realizacja projektu będzie przeprowadzona na terenie województwa zachodniopomorskiego w tym
w Szczecinie. Zajęcia prowadzone będą stacjonarnie w Stowarzyszeniu Akademia Wiedzy przy ulicy
Wyzwolenia 70 oraz wyjazdowo.

4. Opis zakładanych rezultatów realizacji zadania publicznego

Nazwa rezultatu Planowany poziom
osiągnięcia rezultatów
(wartość docelowa)

Sposób monitorowania
rezultatów / źródło
informacji o osiągnięciu
wskaźnika

Zwiększenie świadomości ekologicznej Zmierzone poprzez przed i
po projekcie ankiety, w
których uczestnicy ocenią
swoją wiedzę na temat
ekologii.

Lista obecności, plan zajęć i
konsultacji
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Aktywne udział w działaniach
społecznych

Mierzalne przez ilość
uczestnictwa seniorów w
warsztatach, wyjazdach i
innych planowanych
aktywnościach. Planowane
są zajęcia dla co najmniej
120 osób

Lista obecności, plan zajęć

Twórcze wytwory ekologiczne Ocenione poprzez ilość i
jakość stworzonych przez
seniorów produktów, takich
jak świec sojowych czy
naturalnych maści.

Lista obecności

Zrozumienie ekosystemów lokalnych Wpływające na wyniki
wiedzy uzyskanej podczas
wyjazdów do narodowego
obszaru Świdwie i ogrodu
dendrologicznego.

Lista obecności

Zaangażowanie w lokalne inicjatywy
ekologiczne

Określone poprzez ilość
seniorów biorących udział w
działaniach na rzecz ochrony
środowiska w społeczności
lokalnej po zakończeniu
projektu.

Listy obecności,

Podniesienie jakości życia Mierzalne poprzez
ankietowanie uczestników w
celu oceny, czy zdobytą
wiedzę i umiejętności w
zakresie ekologii włączają do
swojego codziennego życia.

Lista obecności

Zaangażowanie społeczności lokalnej Poprzez obserwację wzrostu
zainteresowania lokalnych
mediów, a także
zaangażowanie partnerów w
projekt.

Lista obecności

Kreowanie właściwych postaw Oceniane na podstawie
ankiet dotyczących zmiany
postaw seniorów wobec
ekologii i ochrony
środowiska.

Lista obecności
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Rozbudzanie pasji wśród seniorów Oceniane na podstawie
indywidualnych historii
uczestników, ich
zaangażowania w projekt
oraz długofalowych efektów
w postaci kontynuowania
działań proekologicznych.

Lista obecności

Budowanie sieci społecznej Zmierzone przez ilość nowo
nawiązanych relacji
społecznych i utworzenie
grupy seniorów
zainteresowanych ekologią.

Lista obecności

5. Krótka charakterystyka Oferenta, jego doświadczenia w realizacji działań planowanych w
ofercie oraz zasobów, które będą wykorzystywane w realizacji zadania.

Charakterystyka oferenta

Stowarzyszenie Akademia Wiedzy - to 3 sekcje, które są różne lecz współdziałają a najbardziej znana
w mieście to sekcja organizacyjna pn. AKADEMIA SENIORA – jest to duża organizacja skupiająca
osoby starsze w Szczecinie - pełnioną funkcję Klubu Seniora, oraz oferuje różnorodność działań
aktywizujących i edukujących, a przede wszystkim nowatorstwo w aktywizacji seniorów w mieście.
W długiej historii stowarzyszenia możemy się pochwalić, że jako pierwsi zaczęliśmy w mieście naukę
obsługi komputera dla wszystkich, fachowo i profesjonalnie przygotowaliśmy wszystkie autorskie
programy nauczania, dostosowane do potrzeb i możliwości osób starszych, zorganizowaliśmy setki
aktywizacji z różnych dziedzin życia, spotkań ze znanymi i lubianymi. Akademia jako pierwsza w
2008 roku wprowadziła w mieście Kartę Seniora i jest pomysłodawcą i realizatorem pomysłu -
zniżka dla seniora, a później jako partner wprowadzała miejską Kartę Dużej Rodziny w Szczecinie na
zlecenie UM Szczecin. To my stworzyliśmy i przeprowadziliśmy zadanie Muzyczna Wizytówka
Szczecina, jako jedyni wydawaliśmy miesięcznik dla seniorów pn."Młodzi Duchem", dostrzegaliśmy
potrzeby i reagowaliśmy organizując zajęcia m.in z wizażu, technik pamięci czy kursu gotowania -
kuchnia śródziemnomorska. Wielokrotnie byliśmy na łamach gazet (Kurier Szczeciński, Głos
Szczeciński, Gazeta Wyborcza, Fakty) w telewizji (TVP Szczecin, TVN) oraz w radio (Radio Szczecin).
Wielokrotnie byliśmy wymieniani, zapraszani i cytowani w mediach internetowych. Zostaliśmy
laureatami plebiscytu "Seniorzy po sąsiedzku". Stowarzyszenie posiada odpowiednie
doświadczenie, wiedzę i zasoby aby móc sprawnie przeprowadzić akcje prozdrowotne, edukacyjne
w zakresie ochrony i promocji zdrowia. Dużym zaufaniem obdarzyło nas ponad 600 stałych osób,
którzy odwiedzają Akademię korzystając z ofert przygotowanych i doskonale skrojonych dla nich.
Jesteśmy znani wśród szczecińskich seniorów, działamy aktywnie i efektywnie z dużym
nowoczesnym zacięciem.

Posiadamy szerokie kontakty, jesteśmy znani, współpracujemy z innymi organizacjami więc
promocja projektu jest dużo łatwiejsza aniżeli mięlibyśmy zaczynać "od zera". Kierujemy się głównie
potrzebami naszych beneficjentów i w tym celu staramy się dostosować plan działań do ich
oczekiwań i zainteresowań. Doskonale znamy sytuację seniorów w mieście, jesteśmy zawsze żywo
zainteresowani problematyką osób starszych pracujemy z nimi na co dzień, rozmawiamy,
dyskutujemy i znamy realne życie i potrzeby osób starszych. Zrealizowaliśmy wiele projektów
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własnych oraz w partnerstwie z różnych źródeł finansowania. Znamy lokalny rynek seniorski i mamy
w głowie jeszcze dużo pomysłów do zrealizowania. Jesteśmy otwarci na wszystkie uwagi i
komentarze szczecińskich seniorów dlatego doskonale wiemy co zaproponować i w jaki sposób to
realizować.
Jesteśmy otwarci NA WSZYSTKIE OSOBY BEZ WZGLĘDU CZY SA GDZIEKOLWIEK ZRZESZONE aby
skutecznie i efektywnie zrealizować zadanie. Jesteśmy organizacją, która jest bardzo prężna i
kreatywna skupiająca swoje działania na rzecz i dobro osób starszych w Szczecinie. Jesteśmy
pionierem w tworzeniu nowej jakości, nowego pomysłu aktywizacji dla osób starszych (jako pierwsi
w mieście zaczęliśmy uczyć obsługi komputera - później telefonu- stworzyliśmy Kartę Seniora i
pozyskaliśmy prywatnych partnerów - rok 2010 do 2014 gdy nikt nie myślał o szczecińskim i
krajowym programie karty seniora. Stworzyliśmy wiele projektów pilotażowych - kółko teatralne ze
znanym szczecińskim aktorem, spotkania dla wszystkich osób samotnych i chcących poznać nowe
osoby, tablicę - POZNAJMY SIE.
Jesteśmy otwarci na osoby ze szczególnymi potrzebami gdyż od dawna wśród naszych
beneficjentów takie osoby są. Mamy doświadczenie i wiemy jak postępować z osobami ze
szczególnymi potrzebami.
Na życzenie możemy udostępnić nasz kalendarz zajęć zrealizowanych od stycznia 2024 2025.

Doświadczenia w realizacji działań planowanych w ofercie

W roku 2024 zorganizowaliśmy w Akademii "Karuzelę książkową" - jest to regał z książkami, na
którym regularnie seniorzy - i nie tylko! - wymieniają się książkami zostawiając już przeczytane i
biorąc kolejne do czytania. Pomysł ten stał się wielkim hitem i ilość wymian (ruch przy regale) jest
bardzo duża.
W 2024 roku ustawiliśmy też specjalny pojemnik na zużyte baterie, który też spotkał sie z wielkim
zainteresowaniem i jest stale zapełniany. Te dwa projekty kontynuujemy i nadal zamierzamy to
robić.

Organizowaliśmy wiele akcji wolontarystycznych dla seniorów i w tym z zakresu edukacji - spotkania
i warsztaty zarówno sami jak i w ramach dotacji na organizację Klubu Seniora. Mamy wiedzę, wiemy
jak to robić, jak prowadzić spotkania, zajęcia, czego potrzebują osoby starsze i potrafimy dzielić się
tą wiedzą. Akademia Seniora od początku działalności tworzy dużo działań w zakresie edukacji osób
starszych - warsztaty, kursy, prelekcje, spotkania oraz tworzy i rozwija swój Klub Seniora.
Celami strategicznymi Akademii Seniora jest wsparcie seniorów w szeroko pojętej edukacji i przez
zawsze zawsze okrojone koszty musimy wybierać a taka dotacji pomoże nam zrealizować to
kompleksowo dla wielu osób, o swoich działaniach oczywiście poinformujemy na stronie www oraz
w mediach społecznościowych.

Z uwagi na fakt, że osoby starsze chętnie poświęcają swój czas aby dzielić sie dobrem z innymi jest
pewność, że informacje zdobyte podczas szkoleń, warsztatów i wyjazdów na pewno zostaną
przekazane dalej drogą pantoflową i rozniesie się to zarówno w środowisku seniorskim jak i ogólnie
wśród młodszych mieszkańców miasta.

Zasoby, które będą wykorzystywane w realizacji zadania

Stowarzyszenie posiada odpowiednie doświadczenie, wiedzę i zasoby aby móc sprawnie
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przeprowadzić akcje prozdrowotne, edukacyjne w zakresie ekologii, ochrony i promocji zdrowia.
Dużym zaufaniem obdarzyło nas ponad 650 stałych osób, którzy odwiedzają Akademię korzystając z
ofert przygotowanych i doskonale skrojonych dla nich. Jesteśmy znani wśród szczecińskich
seniorów, działamy aktywnie i efektywnie z dużym nowoczesnym zacięciem. Posiadamy szerokie
kontakty, jesteśmy znani, współpracujemy z innymi organizacjami więc promocja projektu jest dużo
łatwiejsza aniżeli mięlibyśmy zaczynać "od zera".
Posiadamy wygodną i wyposażona sala z projektorem lub telewizorem, tablicą flip chart. Zajęcia
prowadzone będą przez doświadczonych profesjonalistów. Gwarantujemy zaplecze i obsługa
sanitarna.

Osoby, które będą prowadzić zajęcia zorganizowane nie są osobami przypadkowymi i wyróżniają się
poza wiedzą merytoryczną znajomością zagadnień pedagogicznych, metodyki, pełne empatii,
mające świetny kontakt z drugim człowiekiem. Jest to na tyle ważne, gdyż przypadkowi wykładowcy
nie sprawdzają się w długofalowej pracy. Sama wiedza z zakresu materiału nie wystarcza aby
zdobyć serca beneficjentów. W Akademii Seniora najważniejsza jest atmosfera i poczucie
społeczności - dlatego tak potrzebne jest nastawienie, doświadczenie i wiedza - jak pracować z
ludźmi, zachęcać, "sprzedawać im bakcyla" a to czasem skutkuje tym, że tacy wykładowcy są lepiej
opłacani niż przypadkowe osoby.
W ofercie ujęliśmy plan minimum do wykonania (bezpieczny) lecz planujemy organizację dużo
wiecej spotkań z zakresu ekologii w całym roku 2026.

 

6. Opis sposobu zapewnienia dostępności architektonicznej, cyfrowej oraz informacyjno-
komunikacyjnej, zgodnie z wymaganiami o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o
poprawie zapewniania dostępności dla osób ze szczególnymi potrzebami.

Punkt dotyczący dostosowania organizacji dla osób ze szczególnymi potrzebami obejmuje pełne
uwzględnienie minimalnych wymagań, zgodnie z postanowieniami art. 6 ustawy z dnia 19 lipca
2019 r. o zapewnianiu dostępności dla osób ze szczególnymi potrzebami w obszarze dostępności
architektonicznej, cyfrowej oraz informacyjno-komunikacyjnej. Nasze Stowarzyszenie w szczególny
sposób podchodzi do dostępności dla osób ze szczególnymi potrzebami w zakresie planowanego do
realizacji zadania publicznego – gdyz wśród nas mamy kilka osób z ograniczeniem ruchowym.
Organizacja zobowiązuje się do ścisłego przestrzegania norm i standardów określonych w tej
ustawie, mających na celu zapewnienie pełnej dostępności dla osób ze wszelkimi rodzajami
niepełnosprawności.
W kontekście dostępności architektonicznej - budynek ma przyjazną infrastrukturę - bez barier
architektonicznych - szerokie wejście, duża winda osobowa z przyciskami pięter w języku braila,
mamy odpowiednie oświetlenie jak również sprzęt aby wszystkie wykonywane zadania były
dostępne dla osób niedowidzących, małosłyszących i niesłyszących. Uczymy się języka migowego
aby jeszcze ograniczyć bariery komunikacyjne ale jesteśmy w stanie zorganizować tłumacza języka
migowego aby zajęcia były dostosowane do osób ze szczególnymi potrzebami. Oczywiście
posiadamy telefon komórkowy, którym możemy się komunikować również poprzez SMS. Jesteśmy
przygotowani na wszystkie osoby ze szczególnymi potrzebami. Toalety są obszerne i przystosowane
dla osób na wózkach. Psy przewodnicy są u nas zawsze mile widziane W obszarze dostępności
cyfrowej, nasza strona internetowa jest przystosowana dla osób ze szczególnymi problemami. W
zakresie dostępności informacyjno-komunikacyjnej, organizacja uwzględnia potrzeby osób ze
szczególnymi potrzebami poprzez dostosowanie formy przekazu informacji, takiej jak broszury,
ulotki czy ogłoszenia, do różnych form percepcji i zrozumienia. Jednocześnie oświadczamy, że
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organizacja zobowiązuje się do tworzenia i utrzymania technologii,
stron internetowych, aplikacji i innych narzędzi cyfrowych zgodnych z obowiązującymi standardami
dostępności. Zapewnia to, że osoby korzystające z czytników ekranowych, asystentów głosowych
czy innych wspomagających technologii mogą efektywnie korzystać z oferowanych usług.
Wdrożenie tych działań jest integralną częścią zobowiązań organizacji do pełnej inkluzji i
dostępności dla wszystkich, niezależnie od ich indywidualnych potrzeb i ograniczeń.

IV. Szacunkowa kalkulacja kosztów realizacji zadania publicznego

Lp. Rodzaj kosztu Wartość PLN Z dotacji Z innych
źródeł

1. Praca trenerów, edukatorów, osoby
wykładające wiedzę z zakresu ekologii
w sali wykładowej

2 000,00    

2. Wynagrodzenie za pracę przewodnika,
przyrodnika lub edukatora
ekologicznego podczas wyjazdów i
spacerów edukacyjnych

2 700,00    

3. Wycieczki do rezerwatu Świdwie i do
Ogrodu w Przelewicach lub Hortulus
oraz na dzień robala do Dobrzycówki i
innych miejsc związanych z przyrodą

7 500,00    

4. Praktyczne warsztaty ekologiczne dla
grup np. tworzenie świec sojowych,
aromaterapia, tworzenie maści,
kremu, roll on z produktów
naturalnych

2 200,00    

Suma wszystkich kosztów realizacji zadania 14 400,00 9 900,00 4 500,00

V. Oświadczenia
Oświadczam(y), że:

1) proponowane zadanie publiczne będzie realizowane wyłącznie w zakresie działalności pożytku
publicznego oferenta(-tów);

2) pobieranie świadczeń pieniężnych będzie się odbywać wyłącznie w ramach prowadzonej
odpłatnej działalności pożytku publicznego;

3) oferent* / oferenci*  składający niniejszą ofertę nie zalega(-ją)* / zalega(-ją)*  z opłacaniem
należności z tytułu zobowiązań podatkowych;

4) oferent* / oferenci*  składający niniejszą ofertę nie zalega(-ją)* / zalega(-ją)*  z opłacaniem
należności z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne;

5) dane zawarte w części II niniejszej oferty są zgodne z Krajowym Rejestrem Sądowym* / inną
właściwą ewidencją* ;

6) wszystkie informacje podane w ofercie oraz załącznikach są zgodne z aktualnym stanem
prawnym i faktycznym;
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7) w zakresie związanym ze składaniem ofert, w tym z gromadzeniem, przetwarzaniem i
przekazywaniem danych osobowych, a także wprowadzaniem ich do systemów informatycznych,
osoby, których dotyczą te dane, złożyły stosowne oświadczenia zgodnie z przepisami o ochronie
danych osobowych.

........................................
.....

........................................
.....

........................................
.....

(podpis osoby
upoważnionej

lub podpisy osób
upoważnionych

do składania oświadczeń
woli

w imieniu oferenta)
Data..............................

Załączniki:

1. Oświadczenie do umowy (fakultatywny - złożony elektronicznie)
2. Dodatkowy załącznik (np. pełnomocnictwo, upoważnienie) (fakultatywny)

1) Rodzaj zadania zawiera się w zakresie zadań określonych w art. 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2018 r. poz. 450, z późn. zm.).
2) Termin realizacji zadania nie może być dłuższy niż 90 dni.


